

# 杭州正风肃纪新年第一会 多个城区多家单位被点名批评

Z

本报记者 张倩 通讯员 季轩

**本报讯** 过去一年,杭州作风建设工作成效如何?在近日召开的杭州市深化作风建设大会上,杭州亮出了几组之前未曾公开的数据,这些数据直观地反映了2016年杭州作风建设取得的新进展新成效。

首先是“三公”经费。自2014年以来,杭州市行政事业单位“三公”经费支出连续3年实现大幅下降。继2014年同比下降52.91%,2015年同比下降26.52%后,2016年的“三公”经费支出同比进一步下降9.08%。

作为“G20年”,2016年,杭州把服务保障峰会作为改进作风、提升能力、比拼实绩的大平台,认真解决“不担当、不作为、不落实”等突出问题,干部精气神进一步提升,作风效能不断改善,项目建设有力推进。

数据显示,2016年,96666投诉总量同比减少799件,下降8.50%。其中,作风和效能问题投诉同比减少516件,下降18.32%;因作风和效能问题被问责137人,同比下降11.61%。

近年来,杭州继续保持正风肃纪高压态势,紧盯重要节点、盯住突出问题,坚决查处不收敛不收手等顶风违纪行为。2016年,全市累计开展正风肃纪行动6330次,发现问题2862起,问责处理294人。

“通过近年来持续不断的努力,党员干部纪律规矩意识逐步增强,违规违纪行为不断减少,从查处的违反中央八项规定精神问题数量看,呈现逐年下降趋势。”杭州市相关负责人说。

另外,从违纪行为发生时间看,也呈现出逐年下降的趋势。中央八项规定出台至群众路线教育实践活动期间发生

违纪行为的有293人,到2015年该数据下降到101人,2016年以后该数据仅为19人。

而对履职不力的部门单位,杭州市各级纪检监察组织认真履行监督责任,强化监督执纪问责,严格监察考核和责任追究,全年共对履行作风建设责任不力的9个地区和单位进行了考核扣分,对16名领导干部进行了责任追究。

除了数据之外,会议还曝光了部分“三不”问题,多个城区、多家单位,在现场视频中被点名批评。如一些单位为市民办事精神懈怠,服务不优。

此前,有市民反映,交警部门违章通知单和短信留言上的咨询电话,总是无人接听,导致遇到问题无法及时咨询处理。为此,纪委督查人员在上班时间拨打了杭州市内5个城区的7个电话号码进行了56次抽查,其中有48次电话无人接听,接听率仅14.3%。

据杭州市96666投诉中心统计,2016年这样的投诉共有31件次。“虽然只是简单的电话,但反映出的是相关部门的服务意识,展现出的是一个单位的工作作风。”杭州市纪委相关负责人说。

在问题面前,推诿扯皮不敢担当,也成为作风大会严肃批评的一类表现。2016年11月21日,有市民投诉江干区四季青街道悦府小区地下一层车库被隔出四十多间仓库,由物业对外出租获利。承重墙被敲了,自行车库被占了,楼与楼之间的通道也被封死了,存在严重的安全隐患。

问题反映后,江干区住建局、城管局、规划局三家单位在“违建由谁认定”问题上推来推去,在协调会议后仍然无法达成共识,小区违建至今没有拆除。

据了解,2016年,杭州市96666共接到在违法建筑处置中推诿扯皮、执行不力、效率低下等问题的投诉546件,占全年效能投诉总量近四分之一。

## 护航新区建设 打造安全城市



本报记者 郑嘉男

**本报讯** 近日,舟山市委政法工作会议召开。2017年,该市政法机关将紧紧围绕建设舟山自贸港区、海上花园城市这一主线,找准定位、精准发力,提供有力的服务保障,积极争创“平安浙江示范区”、“全省‘法治建设示范区’”,着力打造一支政治强、能力强、作风强的政法铁军。

会议要求,政法各部门要以服务保障自贸港区建设为己任,合力建设法治化、国际化、市场化营商环境;出台政法机关服务保障自贸港区建设的相关意见,建立与自贸港区相匹配的执法、司法工作机制;在自贸港区综合服务大厅集中设置政法服务窗口,整合法院、公安、司法等职能;大力推行“互联网+法律”模式,推动形成“一点接入、多点引导、线上线下服务”的法律服务与司法保障体系;协调推进区域性国际商事纠纷解决中心建设,制定《舟山自贸港区商事争端解决指南》,致力建设集仲裁、调解、专家评审、中立评估等为一体的多元化商事纠纷解决平台。

同时,全市政法系统要以打造“平安浙江示范区”为抓手,按照专项治理与系统治理、综合治理、依法治理、源头治理相结合的要求,打造全省乃至全国最安全城市的舟山品牌;坚持在海上花园城总体规划的框架下,认真总结平安建设“十二连创”工作经验,加强统筹规划,整合资源力量,着力构建以“一个指挥平台、一个数据大脑、十大安全子系统”为架构的海上花园城公共安全体系;坚持重点突破,制定出台《舟山市海上花园城公共安全体系建设三年行动计划》,每年列出一批重点项目进行攻坚突破,明确工作目标,落实单位责任;坚持常态管理,建立健全公共安全风险评估和形势分析制度,完善日常监管、应急准备和应急处置等机制,按照“常态与非常态相结合”的原则,做到关口前移、预防为主、标本兼治;把公共安全教育纳入国民教育和精神文明建设体系,加强公益宣传,动员全社会力量共同维护公共安全。



## 高速公路无广告牌 全国浙江首先做到



通讯员 陈珏凌 陈鲁达 本报记者 王索妮

**本报讯** 春节期间,浙江的各条高速公路车水马龙,不少细心的司机发现,高速公路沿线视野开阔、路侧植物四季常青、路域环境整洁美丽、行车体验舒适。原来,经过3年集中整治,浙江省高速公路沿线200米可视范围内已实现广告牌“清零”,成为全国首个高速公路无广告牌的省份。

2014年7月,浙江启动了高速公路沿线广告牌专项整治行动。整治行动由浙江省委、省政府统一部署。整治过程中,浙江省委、省政府主要领导先后多次作出批示、召开专题会议,分管省领导亲自带队调研督查30余次,并将广告牌整治工作纳入各级政府年度绩效考核。浙江省政协全力以赴开展专项集体民主监督活动,确保公路路域综合整治顺利推进。浙江省交通运输厅联合相关部门,成立浙江省公路两侧乱采乱挖、广告牌残留专项整治工作组。

据了解,在这场攻坚战里,浙江省共拆除高速公路沿线广告牌9198块、普通国省道沿线广告牌63382块。下一步,浙江省将出台相关制度,规范管理高速公路沿线设施。



本报记者 王志浩 通讯员 李金良 郑志刚 摄

“中国防暴队的信息技术驱动维和勤务模式,专业、实用,具有很强的操作性和生命力,值得联合国各部学习借鉴……”近日,联合国警察司司长斯特凡·费勒(Stefan·Feller)一行,来到由浙江公安边防总队单独组建的中国第四支驻利比里亚维和警察防暴队,考察信息技术驱动维和勤务模式,并向执勤队员致以春节问候。

## 这东西长得美,但不能带入境 温州机场首次截获孔雀尾羽标本



通讯员 李建珍 本报记者 王索妮

**本报讯** 据温州检验检疫部门通报,2月4日,在温州机场国际候机厅,一名自香港航班入境的旅客在通道排队等待接受体温监测和医学排查时,观看了电子屏幕滚动宣传栏的

介绍后,主动向检验检疫部门上交了随身携带的孔雀尾羽标本。这是温州机场首次截获孔雀尾羽标本。

据悉,这名旅客因孔雀尾羽具有较好的观赏价值和美好的寓意,从新加坡购得此批孔雀尾羽,欲置于室内作为装饰。检验检疫工作人员进行拆装检查,确认为孔雀尾羽标本,同时对这名旅客主动配合检查、自觉遵守我国出入境法律的行为,表示了感谢和赞赏。

此孔雀尾羽标本共20枚,用报纸包卷分装为2束。动物标本因其来源、品种及卫生状况不明,制作流程不详,检疫风险难以评估,根据《中华人民共和国进出境动植物检疫法》和农业部、质检总局发布的1712号公告的规定,属禁止随身携带入境物品。下一步,检验检疫部门将对这批孔雀尾羽标本作销毁处理。

检验检疫部门温馨提醒:广大出入境旅客应了解并遵守我国关于进出境动植物检疫方面的各项法律法规,切勿盲目携带动植物产品进境。若携带国家禁止进境的动植物及其产品,应主动将违禁物品交给工作人员或丢弃至投弃箱,否则,一经查获将予以没收,并登记个人信息,情节严重者将对其实施行政处罚。



## “我巡逻,你安心”

通讯员 喻跃翔 蔡薇薇 摄

春节期间,台州市火车站派出所民警全面加强安保,并和当地武警、特警一起不间断巡逻,确保旅客安全出行。



本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

